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1. Aanleiding 

Op 15 augustus jl. zijn er Kamervragen gesteld door het kamerlid Crijns (PVV) 

over het NOS-bericht ‘Aanbieders jeugdzorg komen niet of nauwelijks meer rond’ 
(zie bijlage). 

2. Geadviseerd besluit 
Indien u akkoord bent met de conceptantwoorden, wordt u geadviseerd de brief te 

ondertekenen. 
De minister van VWS wordt gevraagd mee te lezen, omdat het eerste deel van 

antwoord 4 ingaat op het arbeidsmarktbeleid dat in haar portefeuille zit. 

3. Kernpunten 
e De NOS heeft n.a.v. een analyse van onderzoeksbureau A-Insights (zie 

bijlage) een bericht opgesteld met als kop ‘Aanbieders jeugdzorg komen niet 

of nauwelijks meer rond’. Het onderzoek van A-Insights stelt dat de winst van 

jeugdhulpaanbieders in 2023 fors gedaald is tot een gemiddelde van 0,1% (zie 

ook p. 5 van het rapport). In het bericht van de NOS heeft Jeugdzorg 

Nederland een reactie gegeven waarin onder meer is opgenomen dat de 

wachtlijsten langer worden, het aanbod van jeugdzorg verschraalt en dat de 
Hervormingsagenda het verschil kan maken. 

e De kamervragen die gesteld zijn gaan over de oorzaken van de financiële 

problemen, welke stappen u zet om faillissement te voorkomen, hoe de 
wachttijden en het personeelstekort worden aangepakt en wanneer er gestart 

wordt met de uitrol van de Hervormingsagenda. 

e Inde bijlage vindt u de conceptbeantwoording. Er wordt door de directie 
Jeugd de komende tijd nog nader gekeken naar hoe het A-Insights-onderzoek 
tot stand is gekomen, omdat het door A-Insights genoemde percentage van 
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0,1% gemiddelde winst in de jeugdzorgsector op dit moment niet verklaarbaar jeugd 
is op grond van de gegevens die wij hebben. 

Kenmerk 

4. Toelichting 3957631-1070138-J 

a. Draagvlak politiek 

Voor jeugdigen is het belangrijk dat de zorgcontinuiteit niet in gevaar komt. Daar 

zijn in eerste aanleg gemeenten voor verantwoordelijk, maar ook het Rijk heeft 

daarin een stelselverantwoordelijkheid. Het Rijk heeft vanuit haar 

verantwoordelijkheid de afgelopen jaren afspraken gemaakt over de continuïteit 

van cruciale zorg en ook in 2023 de Hervormingsagenda jeugd gesloten met de 

partners in de jeugdhulp. De beantwoording is in lijn met bovenstaande. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het NOS-artikel ‘Aanbieders in de jeugdzorg komen niet of nauwelijks meer rond’ 

verwijst voor wat betreft de gemiddelde winst in de sector in 2023 naar een 

analyse van onderzoeksbureau A-Insights. Er wordt door de directie Jeugd de 

komende tijd nog nader gekeken naar hoe het A-Insights-onderzoek tot stand is 

gekomen, omdat het door A-Insights genoemde percentage van 0,1% gemiddelde 

winst in de jeugdzorgsector op dit moment niet verklaarbaar is op grond van de 

gegevens die wij hebben. 

c. Financiële en personele gevolgen 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met MEVA en de Jeugdautoriteit. 

f._ Gevolgen administratieve lasten 

g. Toezeggingen 

h. Fraudetoets 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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